



## 551/CCSC/2022 個案轉介 – 市政署回覆

黃笑珊委員：

就 閣下於 2022 年 12 月份所提出之個案，題為「北區鼠患問題建議」，現回覆如下：

1. 本署有定期派員巡查已營運的食肆，向食肆負責人宣導改善食肆環境衛生、垃圾處理及防鼠設施，以免孳生鼠患，同時亦會對一直未能改善衛生或鼠患問題的食肆展開聯合巡查及執罰程序；本署將加強關注相關地點區域的公共地方及垃圾收集設施日常清潔情況，以保持社區環境衛生；
2. 本署於年前委託國內專業學術單位評估現時的鼠患調查方法，並研究及制定出更客觀的鼠患評估指標；
3. 已於 2021 年年底全面透過應用程式執行鼠餌盒的巡查工作，收集相關數據並更有效因應部署滅鼠工作安排；
4. 就公共地方的鼠患監控，按計劃對全澳各區開展兩次每次為期五週的區域滅鼠工作，針對已確立的鼠患黑點怖放藥餌並持續觀察滅鼠成效；此外，本署在公共地方設置固定鼠餌盒已基本涵蓋全部的公共街道，並派員每週巡查及補充藥餌，全面及長期監控鼠患動向；
5. 基於現時法規，市政署負責公共地方的鼠患防治工作，至於私人地方的衛生問題需經衛生局評估會對公共衛生構成風險時，本署會配合衛生局的通報及要求，執行相關的跟進工作；此外，亦會向有需要的私人地方業權人或負責人提供鼠患防治的技術意見。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

北區市民服務中心